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Investeşte în  oameni! 

Proiect cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru 

Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 

Axa prioritară: nr.1 „Educaţia şi formarea profesională în sprijinul creşterii economice şi dezvoltării 

societăţii bazate pe cunoaştere”  

Domeniul major de intervenţie: 1.2 „Calitate în învăţământul superior” 

Titlul proiectului: „Dezvoltarea dermato-oncologiei ca linie integrată de învăţământ superior 

medical (studii de licenţă şi masterat) şi a unei reţele de parteneriat interuniversitare în domeniu” 

Cod Contract: 56/1.2/S/31081 

Beneficiar:UMF Carol Davila – Centrul de Excelenţă in Dermatologie 

 

ACTIVITATEA: 1. SUSŢINEREA DE SCHIMBURI DE BUNE PRACTICI PENTRU MASTERANZI ŞI 

PERSONAL UNIVERSITAR DIN GRUPUL ŢINTĂ, ORGANIZAREA DE SEMINARII ÎN DOMENIUL 

DERMATO-ONCOLOGIEI; 1.15. Seminar de Terapie fotodinamica la P2 

 

RAPORT DE ACTIVITATE ŞTIINŢIFICĂ 

 

Elaborat 

Prof. Dr. Rodica Ion 

 

Verificat 

Dr. Adriana Diaconeasa 

 

Aprobat 

Manager de proiect 

Dr. Daniel Boda 

 

 

 

Lucrările Seminarului de terapie fotodinamica s-au desfăşurat în data de 11 martie 2011, în 

Bucuresti. Seminarul s-a adresat grupului ţintă constituit din: studenţi, masteranzi, personal universitar. 

Organizatorul este Institutul „Victor Babes” Bucuresti, care a pus la dispoziţie atât material logistic cât şi 

ştiinţific. Seminarul s-a desfăşurat în Bucuresti, pentru motivul asigurării unui mai bun acces al grupului ţintă 

vizat şi al vastei experienţe clinice si terapeutice in domeniul terapiei fotodinamice a partenerilor.  Locaţia 

exactă a fost: UMF Carol Davila,  Str.  Eroii Sanitari 8, sector 5, Bucuresti, capacitate 100 locuri (invitaţia şi 

programul manifestării ataşate). 
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 Scopul seminarului: 

- pentru studenţi şi masteranzi - posibilitatea familiarizării cu subiectul propus;  

- pentru personalul universitar - aducerea la zi privind cunoştintele teoretice şi practice în tema 

respectivă; 

- pentru toate categoriile de participanţi – oportunităţi de informare privind tema propusă şi 

deschiderea posibilităţilor de abordare a temelor de cercetare în domeniu.  

în conformitate cu obiectivul general al proiectului de a dezvolta şi implementa  instrumente destinate 

îmbunătăţirii sistemului de învăţământ superior medical, precum şi capacităţile acestuia de a furniza 

competenţe cerute pe piaţa muncii. 

Organizarea seminarului s-a desfăşurat sub coordonarea unui Comitet de organizare numit prin 

decizia managerului de proiect, care şi-a desfăşurat activitatea propriu-zisă pe baza unui Raport de 

iniţializare anterior stabilit (vezi ataşat componenţa Comitetului de organizare şi Raport de iniţializare al 

evenimentului respectiv).  

 Lucrările ştiinţifice s-au desfăşurat sub coordonarea unui Comitet Ştiinţific condus de dl. dr. 

Daniel Boda CS II (Bucureşti) ca preşedinte  si dna Prof. Dr. Rodica-Mariana Ion ca si 
coordonator al actiunii, ai căror membrii au fost: Prof.Dr. Rodica Cosgarea (Cluj-Napoca), Dr. 
bioch. CS II Monica Neagu (Bucureşti), Dr. bioch. CS III Carolina Constantin (Bucureşti), 
Şef lucrări Dr. Laszlo Fekete (Tg. Mureş), Dr. Adriana Diaconeasa (Bucureşti), Dr. Eva 
Hegedus si Dr. Mihaly Gyongyver  
Pentru acest seminar, structura cursurilor a fost în principal stabilită de Prof. Dr. Rodica Ion şi 

completată de ceilalţi experţi, astfel încât tematica seminarului a fost acoperită echilibrat cu date teoretice şi 

practice din domeniul clinic şi terapeutic.   

Susţinerea prezentărilor ştiinţifice a revenit următorilor lectori: Dr.Daniel Boda, Prof.Dr. Rodica-

Mariana Ion, Prof.Dr. Rodica Cosgarea, Dr. Carolina Constantin, Dr.Adriana Diaconeasa. 

Participanţii - această manifestare ştiinţifică a reunit un număr de 145 studenţi şi masteranzi, peste 

20 cadre didactice aparţinând Universităţilor de Medicină din Bucureşti, Cluj-Napoca, Iaşi şi Craiova, 

precum şi membrii ai echipei de implementare. 

Seminarul a debutat cu înscrierierea participanţilor urmată de deschiderea lucrărilor din agendă, 

conform indicaţiilor din raportul de iniţializare. 
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Prima prelegere a fost ţinută de d-na Prof.Dr. Rodica-Mariana Ion, care in lucrarea „Terapia 

fotodinamica in dermato-oncologie” a prezentat importanţa terapiei fotodinamice in dermatologie, 

istoricul teoretic si clinic al metodei si al medicamentelor agenti fotosensibilizatori in keratozele actinice si 

carcinoamele bazocelulare, făcând o trecere în revistă a principalelor teorii susţinute de-a lungul timpului , 

care definesc pielea ca organ imunologic. De asemenea au fost prezentate si rezultatele clinice obtinute 

prin aplicarea terapiei fotodinamice cu TSPP in BCC. Lucrarea a fost foarte bine primită de tinerii medici 

sau viitori medici, fiind prezentate cazuri interesante şi relevante atât pentru tematica seminarului cât şi 

pentru formarea profesională a tinerilor din grupul ţintă. Lectorul a adresat auditorului o întrebare retorică 

despre necesitatea terapiei fotodinamice în dermato-oncologie, iar raspunsul a venit de la sine: rolul 

imunohistopatologiei în diagnostic este unul major deoarece identifică forma de limfom cutanat, tipul 

tumoral, particularităţile tumorale şi nu în ultimul rând ajută la stabilirea formei de terapie necesară. 

 

 

 

A doua prelegere a fost ţinută de dna Dr. Carolina Constantin, cu lucrarea „Nanocompusi in terapia 

fotodinamica a cancerului” si care a realizat o prezentare privind tipurile de nanocompusi pe baza de 

fulerene utilizate in dermato-oncologie. Dna Dr. Constantin a prezentat datele de laborator obtinute cu 

acesti nanocompusi si implicatiile acestora in keratozele actinice. 
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D-na Dr. Carolina Constantin a prezentat lucrarea „Structuri de tip cavitand  – potentiali 

fotosensibilizatori in terapia fotodinamica a cancerului “ a susţinut o prelegere referitoare la terapia 

fotodinamica în cancerele cutanate, subiect care a cuprins deopotrivă expunerea de date ştiinţifice de 

cercetare fundamentală privind bazele genetice ale cancerelor cutanate, cât şi de aplicaţii inovatoare în 

dermatologie. Au fost prezentate sistemele calixarene si fulerene calixarene, utilizate in dermatologie. 

 

Urmatoarele doua lucrari intitulate: Efectele de fotodegradare ale porfirinelor și chitosanului 

asupra keratinocitelor umane primare și asupra culturilor de celule carcinomatoase si  Terapia 

fotodinamică cu acid 5-aminolevulinic topic versus chirurgie în carcinomul bazocelular au fost 

prezentate de dna Prof.Dr.Rodica Cosgarea, a abordat aspecte legate de testele realizate pe celule 

carcinomatoase si carcinoamelor bazocelulare, precum şi noile tendinţe datorită progresului continuu, în 

special în domeniul patologiei moleculare. La finalul expunerii dl. Prof. Dr. Cosgarea subliniază importanţa 

unor ghiduri de diagnositc moderne în dermato-oncologie, întreaga audienţă susţinând necesitatea 

lorGrupul ţintă s-a arătat extrem de interesat de acest subiect şi a participat activ cu întrebari la care D-na 

Prof Dr. Rodica Cosgarea a răspuns cu mare profesionalism. 
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In finalul seminarului, d-na  Dr. Adriana Diaconeasa a prezentat o lucrare cu caracter de sinteza in 

ce priveste terapia fotodinamica in boala Bowen, pe baza unui review al carui co-autor este, publicat in feb 

2011 intr-o revista de circulatie internationala. După o prezentare actualizată a datelor clinice, de diagnostic 

si tratament in boala Bowen, lectorul a enumerat principalele tipuri de protocoale de terapie fotodinamica si 

rezultatele publicate. Prin prelegerea susţinută, d-na dr. Diaconeasa a captat atentia auditoriului prin 

sublinierea rolului PDT in managementul b. Bowen.  
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    În incheierea seminarului s-au purtat discuţii centrate în jurul potenţialului terapiilor si metode de 

diagnostic alternative în practica dermato-oncologic. De asemenea, tinerii participanţi au avut ocazia sa 

interacţioneze deopotrivă cu experţii lectorii şi alţi colegi, seminarul dezvăluind o altă latură practică a 

evenimentelor de acest gen, respectiv consolidarea grupului ţintă şi exersarea posibilităţilor de colaborarea 

ştiinţifică între tinerii specialişti.  

                     

Data: 20 martie 2011 


